

公安部:依法打击食药环和涉野生动物违法犯罪

公安部6月15日召开视频会议,部署全国公安机关深入推进“昆仑2020”专项行动,依法严厉打击食药环和涉野生动物违法犯罪。

公安部要求,要聚焦老百姓深恶痛绝、反映强烈的突出问题,进一步拓宽打击的广度、提升打击的精度、加大打击的力度。要坚

持“全环节、全要素、全链条”打击和“打大、攻坚、惩恶”要求,狠抓大要案件侦办。要坚决贯彻全国人大常委会关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、保障人民群众生命健康安全的决定,依法严厉打击以食用为目的的涉野生动物犯罪,力争集中侦破一批大要案件,摧毁一批犯罪网络

和窝点,严惩一批违法犯罪分子和团伙。要加大对乱捕滥猎候鸟等多发性犯罪打击力度,严厉打击非法猎捕、收购、运输、经营野生鸟类等突出犯罪活动。要重拳打击走私贩运野生动物及其制品的跨国犯罪活动,坚决阻断走私通道,摧毁团伙网络。要准确把握法律政策,切实打击非法、保护合法,确保法

律适用正确。

据了解,“昆仑2020”专项行动开展以来,截至5月底,全国公安机关共侦破食药环领域犯罪案件5290起,捣毁窝点1700余个,打掉犯罪团伙770余个,抓获犯罪嫌疑人8200余名,涉案总价值30余亿元。

(朱紫阳)



进入夏季以来,鄂尔多斯市康巴什辖区各施工工地相继进入作业高峰期,且多数建筑工地工人上下班出行方式多为骑摩托车、电动车。近日,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队结合“一盔一带”安全守护行动,走进辖区各建筑工地,向建筑工人发放交通安全宣传资料,讲解道路交通安全法律法规的内容以及佩戴安全头盔、系安全带的重要性,有效提高了他们的交通安全意识。

王瑞琦 宋重阳 摄

最高法:受疫情影响 承运人可变更运输路线

6月16日,最高人民法院发布《关于依法妥善审理涉新冠肺炎疫情民事案件若干问题的指导意见(三)》(以下简称《指导意见三》)。“在最高人民法院前期发布的系列指导意见基础上,结合审判实践需要,聚焦受疫情影响较大的运输合同、涉外商事海事案件的适用法律问题,提出指导意见。”最高人民法院党组成员、副院长罗东川介绍。

王淑梅对记者表示,根据《合同法》第二百九十一条的规定,承运人应当按照约定的或者通常的运输路线将货物运输到约定地点。但是,如果在运输中遇到危险,为了运输工具、旅客或者货物的安全,承运人也可以不按通常的运输路线进行运输,可以绕行。

“比如,运输途中运输工具上有人出现疑似新冠肺炎症状,需要及时确诊或者采取隔离措施,承运人变更运输路线,将患者就近送到医院诊疗。”王淑梅介绍,“只要承运人相关情况及时通知了托运人,就没有违反法律规定的义务,变更运输路线属于合理绕行。”

疫情期间,国际货物运输合同的货方也易遭遇准备好的货物被禁止进出口、陆路运输受阻无法及时出运等问题。“货方经常遇到的情况是订好的航次被取消、或者航期发生变更。在这种情况下,如果货运代理企业未尽到勤勉和谨慎义务,未及时就航次取消、航期变更通知托运人,或者在配合托运人处理相关后续事宜中存在过错,托运人请求货运代理企业承担相应责任的,人民法院依法予以支持。”

(薄晨楙)

建设公共服务网络平台 推动法律资源均衡发展

鄂尔多斯讯 鄂尔多斯市司法局通过建设集律师、公证、司法鉴定在线咨询,仲裁,行政复议信息发布,模拟法庭远程观看,案例库案例查询为一体的公共法律服务网络平台,打造人民满意的服务型司法行政机关和司法行政服务群众的窗口,展示形象的阵地,打通服务群众“最后一公里”。实现了“数据多跑路,群众少跑腿”的目标,推动了全市公共法

律服务资源均衡发展。采取三项措施,全力提升网络平台运作水平。一是要求法律服务人员应驻尽驻。二是加强法律服务人员考核奖惩。三是多措并举开展平台宣传工作。通过推广应用鄂尔多斯公共法律服务网络平台,使得偏远地区农牧民能够同最优秀的律师进行单独交流,有效地解决法律服务资源不平衡不充分的问题。而且,该平

台为了更好地方便广大人民群众使用,进行了免费注册设置,既不需要登录中国法网进行用户注册,也不需要安装4K智能机顶盒公共法律服务终端,实现了“零”门槛应用。该平台将全市律师、公证、司法鉴定、仲裁、行政复议等法律服务资源通过网络整合到一起,形成了强大法律资源库。

(自治区司法厅供稿)

学习解读民法典 培育法律明白人

卓资山讯 为认真学习宣传贯彻实施《中华人民共和国民法典》,切实把民法典颁布实施的重大历史意义,进一步增强乡(镇)村领导干部学法、普法、用法意识,培养基层人民调解员和农村法律服务明白人,不断提升乌兰察布市卓资县基层治理能力和治理水平。近日,卓资县委组织部和卓资县司法局共同举办了《中华人民共和

国民法典》学习解读和卓资县基层人民调解员暨农村法律服务明白人业务培训会。会上,内蒙古警察职业学院法律系主任、法学教授、自治区公安厅高级教育红梅同志围绕民法典出台背景、编纂民法典的重大意义、民法典各编亮点等内容进行了深入浅出、全面系统地解读,并就基层人民调解员和农村法律服务明白人相关知识和

内容进行了讲解。参加培训干部职工一致认为,此次培训内容丰富、阐释精准、贴切适用,既有理论高度,又有生动案例,对乡(镇)村领导干部正确理解和准确使用民法典具有很强的针对性和指导性,是一场启迪思维的法学盛宴。

(自治区司法厅供稿)

创新牧区普法方式 打造法治文化品牌

阿木古郎讯 自“七五”普法工作开展以来,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗以开展“法律六进”和“法治创建”活动为抓手,积极探索创新牧区普法新方式,打造法治文化特色品牌,放大普法效应,全民法律素质得到了有效提升。

抓好组织保障,落实普法责任。坚持“党委领导,人大监督,政府实施,部门负责,全社会共同参与”的领导体制和工作机制,成立了以新巴尔虎左旗委书记为组长的依法治旗领导小组,召开“七五”普法启动会议,出台《深入开展法治宣传教育的第七个五年规划》等文件,周密谋划全旗“七五”普法工作。不断加强公职人员法治教育。建立健全党委中心组学法、任前法律知识考试、网上学法等制度,把学法用法纳入对领导班子和领导干部的实绩考核,与年度考核同安排、同部署。加强机关干部全员普法教育,将法治教育列入全旗干部培训课程。

不断加强青少年法治教育。以“法治校

园”创建为载体,贯彻落实《青少年法治教育大纲》,在中小学校开设法治教育课程,配备专兼职法治教育课教师,做到计划、课时、教材、师资“四落实”。在新巴尔虎左旗4所中小学建立法治讲堂、法律图书角等校园普法阵地,走进校园开展“法治书画作品展”、“法律知识竞赛”、“法治征文”、“法治班会”、“模拟法庭进校园”等活动,营造浓郁的校园普法氛围。

法治文化形成特色品牌。打造法治文化品牌,因地制宜建成了具有民族地区文化独特个性的法治文化广场,增强了法治文化阵地的影响力、渗透力。利用乌兰牧骑扎根基层、覆盖面广的优势,将普法宣传与文艺作品创作相结合,先后组建了以新巴尔虎左旗乌兰牧骑为主体的法治乌兰牧

骑、民间法治乌兰牧骑、金融法治乌兰牧骑等多支队伍,将法治元素融入于小品、歌曲、三句半、舞蹈等节目编排创作表演中,《草原法治之歌》、《圣树》、《法治之花开满繁荣昌盛的新巴尔虎左旗》等原创法治节目备受群众喜爱。

流动普法开辟宣传新途径。积极探索普法宣传新途径,利用“草原检察室”、“检察直通车”、“草原巡回法庭”、“公共法律服务流动车”、“4K智能机顶盒”持续推进法律服务力量下沉,流动开展法律咨询、法律援助、法律宣传,破解了基层点多、线长、面广而法律服务人才少的工作困境,使广大农牧民真正获得优质、高效的法律服务。

(自治区司法厅供稿)

决战2020脱贫攻坚 平安健康守护行动启动

日前,由中国平安发起的“平安健康守护行动”首站在云南正式启动。当日,中国平安旗下平安健康互联网股份有限公司(下称“平安好医生”)、平安医疗健康管理股份有限公司(下称“平安医保科技”)深入云南省昭通市威信县,为百余名村民送去全面的健康检查、医药保健用品并开展健康管理知识讲座。

据悉,“平安健康守护行动”将深入全国贫困发生率高、攻坚难度大的地区,在全国范围陆续开展“医行千万里,康护亿万人”公益行动,借助医保扶贫管理平台,通过疾病预防、健康检查、远程阅片、疾病诊断、村卫升级、送药下乡等多重举措,搭建一站式、数字化、精准化、强基建“四位一体”的精准健康扶贫体系。

威信县隶属云南省昭通市,当地医疗卫生条件落后,“因病致贫返贫”的现象屡见不鲜。受饮食习惯、气候及地理环境等影响,长安乡高血压、糖尿病等慢性疾病和风湿骨节病高发。为此,中国平安旗下平安好医生、平安健康检测中心、智慧医疗等业务机构调度搭载全数字化DR、彩超、心电图、尿液分析仪等医疗设备、“平安好影像”智慧影像系统的移动健康检测车,驶入威信县长安乡,为百余位村民免费进行疾病筛查与问诊、捐赠医药保健用品,同时还针对当地村医和村民开展医疗知识培训和健康科普活动。

(平安)

